

毫不知情的情况下，几秒钟就被划走上千元

「免密支付」风险有多大？

春运大幕拉开，手机购票因便利快捷受到越来越多用户青睐。近日，有消费者发现，在一些购票APP上购买机票时，只填写一个手机短信验证码就可以完成交易。这种“无主动授权、无醒目提示、无支付密码”的“三无”购票支付方式，遭不少网友吐槽“缺乏安全感”。

不用支付密码几秒钟就被划走上千元

近日，贺女士通过“去哪儿”APP购买一张从杭州飞往北京的机票。选定航班班次、填完个人信息后，她用一张储蓄卡付款。

由于此前该卡并未绑定“去哪儿”，她按照要求填写了姓名、身份证号、银行预留手机号码，之后收到一条6位验证码短信。贺女士认为这只是验证信息，但输入后惊讶地发现，竟在瞬间被动完成了交易，第三方平台从银行账户划走了1000多元机票钱。

“支付难道不需要支付密码吗？怎么能只凭一个短信验证码就直接划款？”贺女士说，整个过程平台从未提示这是在进行支付交易，也没有明显提示输入验证码即为确认支付。

重庆罗先生一个月前在携程网订机票也遇到类似情况。没有要求输入支付密码，几千元就被划走了。“我当时就联系银行和携程。双方回复说有合作，不管金额大小，直接闪付不用输密码。”

记者致电“去哪儿”客服，对方称，这就是“去哪儿”网购票的一般流程。不需要支付密码这件事，属于用户和开户行之间的事，“我们平台再智能也不可能从银行直接把钱划走的”。

既然平台号称跟自己没关系，那么是否是银行的责任呢？记者致电贺女士储蓄卡发卡行工商银行客服。工作人员表示，经用户同意，工行网银等支付渠道是可以开通300元以下的小额免密支付的，其他都需要支付密码或者网银密码。“但是，和第三方平台签订相关协议后，是可以授权平台通过其他方式验证、完成支付的。”

记者在“去哪儿”APP上发现，在支付界面下方有一行字体非常小、默认自动勾选的规则。打开后发现，共有19条细则，其中第五条规定：“您认可和同意：输入个人信息进行交易即视为您确认交易和交易金额并已不可撤销地向系统发出指令，银行或第三方支付等金融机构将根据您的指令从您绑定的银行卡中将您确认的交易资金划扣给收款人。”业内人士表示，这是通过银联完成的认证支付，是手机支付的一种方式。

这种支付方式的安全性如何？记者使用一部他人的手机，分别登入携程和“去哪儿”进行购票操作。由于该手机已分别在两个APP中绑定了银行卡，记者在根本不知道卡密码的情况下，就顺利购买了一张500多元的机票。

“免密”支付隐患大

记者发现，“去哪儿”平台的做法并非个例。在各类投诉平台和网络论坛，对此类购票APP“免密支付”的吐槽很多，有不少消费者大倒苦水，称对于无需支付密码就可完成交易的所谓“授权”毫不知情，因此被盗刷钱财的屡见不鲜。

中国电子商务投诉与维权公共服务平台曾接到一位上海用户对购票网站“格瓦拉”的投诉，称其免密支付无醒目提示。

“整个过程没有任何窗口弹出告诉我我是免密支付，没有经过我任何授权。”该用户称，客服告知这是上海银行“上银快付”的特征，不需签约不需密码即可支

付。但从消费者角度，即使第三方支付的小额免密，也应通过窗口提醒、要求授权获得通过。

记者还发现，平台还存在“霸王条款”嫌疑。“首次绑卡支付后，以后每次使用该卡支付，便视同已经阅读并同意该规则。”这就意味着，消费者如果首次支付时没有点开该规则阅读，之后就再也没有机会看到该规则了。

虽然免密支付客观上方便了消费者，但也增加了被盗刷的风险。杭州市民徐先生告诉记者，去年12月，他的手机曾被同宿舍同事马某盗走，马某利用小额免密支付功能盗刷了4000余元。

支付安全。

中国电子商务研究中心主任曹磊表示，便捷快速的网上支付方式是未来大势所趋，但目前快捷型支付还有很多问题亟待解决，包括怎样更好地保障用户隐私、优化安全系数等，同时还要有兜底方案，完善补偿机制。

(据新华社杭州1月15日电)

尽快提升快捷支付的安全性保护

根据《消费者权益保护法》，消费者有权根据自己的需求、意向和兴趣，自主选择自己满意的商品或服务。专家表示，消费者对支付途径同样有知情权，可以选择是否进行该途径的支付，商家不能采取较为隐蔽的方式，直接替消费者勾选

“默认”，这涉嫌侵犯消费者的自主选择权和知情权。

北京德和衡（杭州）律师事务所律师程学林表示，交易平台有义务引导消费者进行选择，告知消费者支付风险，在交易过程中对支付步骤作出明确提示，保障消费者的

安徽启动外国人才签证制度

据新华社合肥1月15日电(记者马姝瑞)随着安徽省外国专家局日前分别向俄罗斯籍专家达尼拉教授、亚美尼亚籍专家马尔季罗斯博士分别签发《外国高端人才确认函》，外国人才签证制度在安徽正式启动。

作为全国首批9个试点省市之一，安徽今年开始实施外国人才签证制度。外国专家凭《外国高端人才确认函》，可向驻外使领馆申请有效期5至10年、多次入境、每次停留180天的人才签证，其配偶及未成年子女也将获得有效期相同、多次入境的相应种类签证。

外国人才签证制度还将使外国高端人才享受到更多便捷。如最短签证签发时间，驻外使、领馆或外交部委托的其他驻外机构可在2个工作日内签发签证；最优惠待遇，外国人才及其家属免交签证费和急件费，“零费用”办理。

安徽省外国专家局相关负责人告诉记者，外国人才签证的发放对象为国家经济社会发展需要的外国高层次人才和急需紧缺人才，符合“高精尖缺”和市场需求导向的科学家、科技领军人才、国际企业家、专门人才和高技能人才。



农旅融合鼓起农民“钱袋子”

近年来，河北省大厂回族自治县依托毗邻京津的区位优势，积极调整农业产业结构，在县域东部开发建设现代农业科技示范园区，依托设施农业资源，推进休闲农业和乡村旅游融合发展，打造以生态采摘、旅游观光为特色的休闲观光农业，辐射带动农民增收，取得良好经济效益。

图为1月15日，游客在河北省大厂回族自治县沁心农业园采摘草莓。新华社记者李晓果摄

2020年我国电动汽车将基本实现“城际出行无忧”

据新华社北京1月15日电(记者姜琳)记者15日从国家电网公司获悉，该公司计划到2020年建设电动汽车公共充电桩12万个，建成覆盖京津冀鲁、长三角地区所有城市及其他地区主要城市的公共充电网络；在目前已建成的全球最大车联网平台基础上，接入充电桩300万个，基本实现电动汽车“城市内畅行无阻，城市间出行无忧”。

据国网电动汽车公司董事长江冰介绍，车联网平台已实现与南方电网、特来电、普天、万帮星星充电、科陆等19家充电桩运营商互联互通，累计接入充电桩17万个，注册客户超过80万个。为破解充电桩“进小区难”“安装难”问题，2017年该公司完成了北京、上海等18个城市老旧小区1万个车位电气化改造。

“到2020年以后，电动汽车很可能跨越它交通工具的属性，成为未来能源系统的一个基本单元。充电桩将成为连接新能源和电动车两个万亿级市场的结点。”江冰说。

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池9亿元 彩市巨奖呼之欲出

开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第2018006期
02 07 08 09 17 29 11
中国福利彩票 3D 第2018014期
0 8 4
中国福利彩票 七乐彩 第2018006期
7 9 16 18 21 23 27 29
(摘自湖南福彩网)